



## 用心去将生产工作做深、做细、做透 伍田公司上下 为军需生产“让路”

■本报记者 何沙洲

“伍田今年不生产中秋月饼。整个公司能抽调出的人员都到车间帮忙去生产部队急需的军用罐头食品了，要赶到8月底完成成都军区订购的任务，顺利交付部队。”伍田食品公司行政办主任程建告诉记者，经销商、消费者刚听到伍田今年不生产中秋月饼的消息都感到遗憾，但在知道伍田公司上下都在全力保障部队肉品供应的原因后，都为伍田公司发展不忘国防建设的经营理念感到高兴，从而表示支持。

### 伍田食品不鸣则已，一鸣惊人

而最感到欣慰的是成都军区联勤部军需物资采购站驻厂代表陈彬鸿。记者在军罐生产车间见到穿上消毒生产制服的伍田公司总经理范正海和军代表陈彬鸿，正在例行检查生产所需的“午餐肉罐头”、“红烧猪肉罐头”肉品，随后又到检测室对前一天生产的罐头进行抽样检测，结果是非常满意的。

伍田军罐“一鸣惊人”当然不是偶然的。记者在与部队驻厂代表陈彬鸿交流中获悉，他是第一次到伍田驻厂，今年刚到公司时，范正海总经理就召集了各部门负责人开协调会，各部门统一协作，全公司上下为军需生产让路。陈彬鸿感慨这种大型和重视程度的协调会，他作为驻厂代表在其他公司还没看到。

伍田成立了由总经理亲自统一指挥的生产领导小组，各相关部门各司其职，严格执行军用罐头生产标准，从原料采购到装罐密封，致力于全程的标准化生产。令陈彬鸿感动的是，为了保证完成军需生产任务，公司不管是领导还是员工这几个月每天工作都在10小时以上，在酷暑天一丝不苟地加班加点。

### 用心做的产品是可以放心吃的

范正海告诉记者：“部队官兵需要优质的军用罐装食品，我们能做的就是用心去将生产工作做深、做细、做透，最快最好地生产出军罐，保障部队肉品供应。”

正是坚持这种“用心”管理，伍田公司在产品品质上定了一个比行业还高的标准，公司领导和驻厂代表每天都对军罐食品看样，并从形态、香味、口感、原料质量等各方面品尝、检测。伍田这种坚持零缺陷的产品质量观和责任心，也展示了他们将在成都军区2013年度军需罐头质量食品评比中获奖志在必得的决心。

## 快消视频 来点儿不一样的

■李欣

刚刚过去的这个夏天，不少品牌不只是视频广告投放，还玩了点不一样的。

上海家化六神品牌从2012年开始借助一系列视频短片全方位、多角度地表达自己的品牌主张，多维度地了解消费者态度。而浩腾媒体OMD则更希望广告主对新鲜想法和多屏策略有打破砂锅问到底的尝试态度，在视频网站中更看重年轻人行为习惯和流向。视频网站迎合大数据为数字营销带来的更高要求，在跨平台数据整合能力和营销策略输出能力上苦下功夫。

### 先“养鱼”再“捕鱼”

秦奋华：上海家化事业部市场总监

上海家化的主要竞争对手都是国际巨头，在预算绝对额方面并不具备明显优势，所以必须采取差异化的传播战略，不比预算，比智慧，比内容创意，以小博大。2012年，六神推出系列视频短片《一个关于艾的故事》、《花露水的前世今生》、《夏天从未离开》，这三支短片都有着明确的品牌定位和传播规划节奏，全方位、多角度地去表达品牌价值主张。

上海家化的很多品牌产品针对的是偏年轻、能够接受新事物的人群，而这群人又与现在数字化媒体活跃的受众高度吻合。外部环境的变化如限娱令、限广令使优质广告资源急剧减少，这也促使我们不断优化传播资源组合，更主动地关注新领域的创新，以提高营销投入产出比。

网络视频只是我们品牌创新的一部分，三四年前，我们就开始在新媒体营销上做探索。2013年我们在数字营销的投入增加幅度会更大，特别是在有望产生“病毒效应”的新媒体、能深刻洞察顾客和可问责性的数字

营销平台。当然，不能每一次传播都是希望消费者多掏口袋，我们希望把六神打造成一个更有文化和气质的品牌。

其实无论是线上广告还是病毒视频，六神品牌的价值主张是作为一根主线，不同的谈话话题的背景、叙事的角度和语言，以及画面的风格等贯穿着所有的传播实践的。

六神对于视频营销的原则就是要“先养鱼”，然后再去“捕鱼”。因为网络能够实时地获得消费者评论，了解消费者态度。品牌要解决的不仅仅是“品牌知名度”，更是“品牌好感度和忠诚度”的问题。当然，品牌的传播最终的表现之一还是产品销售。2012年，六神花露水的销售增长率接近两位数，在上海家化的总体收入中，六神品牌占到50%左右。

### 大数据时代需要营销大平台

翁诗雅：腾讯公司网络媒体事业群全国策划中心总经理

视频营销领域，首先视频网站不能绕开主战场。这个主战场指的是视频用户最喜欢看的内容类型，不管是电视剧、电影、综艺节目还是自制内容，先有主用户群体喜欢的最全、最好的内容，达到用户最广泛的需求。其次是开始探索差异化优势，比如集中各种资源优势，以专业媒体的品质，与品牌一起尝试大事件营销、原创内容等，这不仅考验视频网站的综合运营能力，也是能够大胆发挥的空间。此外，毫无疑问互联网用户向移动端转移，我们需要判断这种大规模转移的商业模式将带来怎样的影响，如何把握平衡。

大数据时代给数字营销提供了更多的想象空间，同时也对数字营销平台提出了更高要求，市场呼唤更具跨平台数据整合能力和营销策略输出能力的大平台。在大数据



背景下，腾讯视频希望打造一个无缝链接的跨多终端的云视频平台。我们将加快社会化发展，加大在视频上游产业的投入力度，从源头增强竞争力。目前，我们正在加快向内容数据专业化、用户数据细分化、交互化的发展，构建高效营销平台，以实现通过该平台把腾讯视频的用户变成客户的用户的目

### 鼓励打破沙锅问到底

林秀萍：浩腾媒体(OMD)中国首席执行官

相对平时，品牌广告主在暑期特别活跃，竞争更激烈。我们将暑假策略和全年策略有机结合起来帮助品牌，从而促进消费者转换或者是一个品牌的改观，甚至是销量提升，一切都取决于品牌最终的生意指标。以视频网站来讲，这个指标就是视频收视人群架构，以及视频网站的环境跟客户品牌是否匹配。

从媒介投放角度来看，当前中国媒体环境已经进入多屏融合、跨媒体资源共享的时代，广告主的需求与投放方式将呈现出更深、更广的态势。在多屏环境下，OMD有一套成熟的多屏策略工具，它是一个完整的策



## 醉美茅台 (连载六)

中国出版集团 东方出版中心



●赤水河古盐道渡口

■袁仁国 / 著

### 四、悠久厚重的历史文化(上)

人类社会里，每一种风格迥异的美酒背后，都刻着不同的民族文化历史记忆。对茅台的品味，从某种意义上说，是对神秘东方文化追根溯源的味觉之旅。

在世界酿酒史上，白酒酿造工艺是中国人的主要贡献。茅台酒的酿制工艺，又与其他中国白酒完全不同，其过程充满着神秘的文化色彩。茅台酒复杂的酿制技术，由茅台的先辈们历经上千年的总结，方才逐渐成

型。

凝结于茅台体内的那些久远历史的密码，不只藏于浩如烟海的史籍书卷之中，也藏于赤水河畔这片醇香的土地之间。从赤水河流域地下不断被发掘的文物证明，远在商、周时期，赤水河畔茅台一带的人们，就已经开始了早期的酿酒活动。1996年，在仁怀市城区出土的商代青铜大口尊和其他一些酒器，形制完美，这也是迄今为止在贵州境内发现的年代最早的酒器。该发现说明，早在那时，酒业已在茅台肇始。茅台也因此穿越千年历史，逐渐发展成为了中国乃至东亚最重要的白酒产地之一，成为了中国酱香



●茅台古窖酿酒车间

型白酒的发祥地和核心区。

茅台酒真正有文字可查的历史，从公元前135年开始。

据司马迁《史记·西南夷列传》记载，公

元前135年，鄱阳令唐蒙出使南越，品尝到了茅台产的“枸酱”美酒，然后将其带回中原，献给汉武帝。汉武帝饮后赞曰“甘美之”，并将枸酱酒定为了贡品。

到唐、宋时期，茅台出现了以粮食制曲和酿造谷物酒的工艺，开始酿造蒸馏酒。此时，贵州已经成为闻名遐迩的酒乡，所酿制出的“风曲法酒”质量佳美，闻名全国，成为朝廷贡品。

《旧唐书·西南蛮传》载：“东谢蛮婚姻之礼，以牛酒为聘，聚则击铜鼓。”张名臣在其撰写的《酒名记》中，留下了北宋滋州（治在今茅台之北）出风曲法酒的记载。北宋诗人黄庭坚在往广西宣州赴任途中，饮到产于赤水河畔的“牂牁酒”后，发出了“殊可饮”的赞叹。宋代朱辅所著《溪蛮丛笑》记述了湘、黔边境仡佬、苗等少数民族酿酒的情况：“酒以火成，不尚不鬻，两缶西东，以藤吸取，名钩藤酒。”周去非在《岭外代答·食用门》中说：“诸郡富民，酿酒可经十年，其色深沉赤黑，而味不坏，诸处道旁，率沽白酒。”当时黔桂一带酿造老酒之风已盛极一时，当地人已非常精于麦曲和窖藏之技。其后，南宋朝廷在播州等地开展茶马贸易，茅台成为当时重要的通商口岸，贸易和酿酒业逐渐兴旺发达。据记载，南宋末年，茅台一带的土著民阿水蛮便曾以木筏载酒和茶叶等顺赤水河而下，到四川泸州进行交易。

## 【振兴东北老工业基地十年成果展】

# 四平市十大杰出青年企业家

四平市企业家协会

## 张雪 一个美女校长的创业经历

振兴东北俊杰多，  
各怀绝技绣山河。  
黑土地上结硕果，  
沧海横流显本色。

翻开英雄城四平史册，四战四平在中国解放战争史中是何等的令人震撼、悲烈！而今，在振兴东北战略中，四平市依然壮怀激烈，各条战线上蜂拥出一批最杰出的创业人物，他们用自己的理想和信念、智慧和汗水，在各自的领域里创造出令人倾慕的业绩，为中华民族的繁荣富强作出了重大贡献，谱写出时代的英雄赞歌，在历史的巨幅画卷上浓墨重彩地书写下辉煌，留下了豪气万丈的创业奋斗史。值此振兴东北老工业基地十年成果展示之际，四平市中小企业协会、四平市企业家协会向全国隆重推荐一批杰出的青年企业家，让他们的名字永远铭刻在强国、强企之时代的功劳簿上。

张雪，吉林四平市人，2002年6月毕业于北京工商大学。当时北京网通公司正在招聘销售经理，经过几轮笔试，层层面试，过五关斩六将，被北京网通公司择优录用，月薪4000多元，进入公司第一个月就取得了全公司业绩第一的好成绩，自己的升职加薪指日可待。可她的心还是不能平静。故乡的一切让她难以割舍。快60岁的父母所从事的职业技术教育事业让她牵肠挂肚。家乡的孩子们没有考上高等院校，没有一技之长，毕业后只能从事重体力劳动，想到这些她决意放弃自己在北京大都市的生活和优越的工作环境，回到家乡，继承父母的事业，挑起了职业学校校长的重担，开始了她职业教育的创业经历。

张雪校长一上任，就提出了职业教育的先进理念。一面育人一面教技术，她根据当前独生子女多，个性强，学习成绩差，家长管不了的特点，对这样一群学生，首

先必须加强人生观的教育，使他们知道应该怎样为人，怎样做事，加强对学生宣讲职业技术的前景，使学生对前途充满信心，学习有劲头，工作有奔头，使学生对今后的人生有一个全新的职业目标。

张雪校长常说：“要想有好的就业，必须有好的教育质量”，为此，学校狠抓了教师队伍的建设。先后聘用了高级教师21人，“双师”型教师9人，中级教师18人，高级管理人员3人，形成了一支有素质的管理和教师队伍。光有一支好的队伍不行。要想保证教学质量，还必须有一整套的教学设备，为此学校投入大量的资金先后进了数控车床4台、普通车床6台、钻床3台、铣床1台、电焊机24台、各类发动机、农机40台、电脑200多台，还有挖掘机等教学设备供学员实习用，极大地提高了学生实际操作的能力。为了狠抓教学质量，便于领导随时掌握各班的教学情况，学校在各班级都安装了监控录像，使教师教学质量提高了，学生上课纪律好转了，从而极大地提高了教学质量。

由于学校注重抓教学质量，不忘抓德育教育，该校培养出的毕业生懂礼貌、守纪律，有敬业精神，现在与该校合作的企业不断增加。2011年他们又和铁路建立了合作关系，为各铁路用工单位培训，列车乘务和车站站务、安检等部门培训人员。2006年至今已经培训了700多人，达到了100%就业，受到各级领导好评。2009年起，该校被评为国家级“诚信办学先进单位”。

质量和诚信带来效益。在目前职业学校生源极度紧缺的情况下，吉成技校，在籍学员还有1000多人，铸就了职业学校的辉煌，为四平市培养出一批又一批技术人才，带动了一方的经济发展，为四平市劳动力的输出和转移作出了巨大的贡献。



【东北名企】访谈专栏主持人 本报记者：赵长运 13904340715